## 责任编辑 陆如燕 见习编辑 瞿梦丽 E-mail:fzbfzsv@126.com

# 网购二手手机只收到一个手机壳

### "先付款后发货"坑你没商量

□见习记者 翟梦丽

本报讯 现如今, 手机更新换 代的谏度愈发快了, 带动了一波又 -波的换机潮,干是很多人愿意在 手手机市场淘"便宜货"。然而 就有诈骗分子看中了这点,通过网 络视频用"白菜价"诱惑你购买新 发货",结果花了几千元,竟然只收 到一个手机壳。近日, 经徐汇区人 民检察院提起公诉,被告人覃某以 诈骗罪被徐汇区人民法院判处拘役 4 个月,并处罚金 1000 元。

今年1月5日,钟先生向警方 报案称,前些日子,他在某个视频 社交平台上看到有卖二手手机的广 告,就和卖手机的"老板"覃某通 过QQ联系上了。

钟先生当时想要最新款的某品 牌准舰机, 覃某开价 2700 元, 大 约只有新机的一半价格, 钟先生挺 满意的,但对质量问题还有疑惑。 覃某称: "我们都是诚实的商家, 手机都是保质量的, 你去买一新机 子真的还不如在我们这里买个二手 手机划算。如果有问题, 我们可以 给你换。"这下,钟先生放心了, 又问道怎么交易? 覃某称: 持先付款再发货。"

钟先生觉得花 2700 元就能买 到最新上市的品牌手机旗舰机型, 真是捡了个大便宜,也没多想,直

接向卖家要了两部该型号的手机。 根据卖家的要求, 当天就通过 QQ 发了两个200元的红包,当作是两 部手机的定金,一共400元。剩下 的 5000 元通过 QQ 转账的方式直 接支付给对方,一共是5笔,每笔 都是 1000 元, 给对方一共 5400 元,用于购买两部手机。

等了几天, 钟先生的快递终于 到了, 马上就能体验最新款手机的 效果, 钟先生还挺兴奋的。然而, 当他拆开快递,里面竟然只有一个 手机壳。对! 你没有看错, 就只有 一个手机壳! 根本没有手机。

这下钟先生有点蒙了,是不是 发错了? 他马上联系了快递单上的 某电商平台上的商家,有客户在平 台上下了一单手机壳, 他们便发货 了。钟先生顿时感到眼前一黑,顿 觉可能上当了! 接着他又联系那个 卖他手机覃某的 QQ,发现他已经 被拉黑,再也无法联系上对方。就 这样, 钟先生并没有和覃某见过 面,就被骗了5400元。

5月, 覃某在四川成都被警方 抓获归案。原来, 2001 年出生的 覃某,为了骗钱,在视频上发布了 大量以优惠价格出售二手手机的虚 假视频广告。结果还直有人上当, 而且未对"先付款后发货"的交易 方式提出异议。当覃某收到钟先生 的 5400 元后立即提现到银行卡内,

光。为了搪塞过去,覃某在一家电商 平台上随便买了一个手机壳寄到了对 方给他的地址。

骗完钱后怕被发现, 覃某还把钟 先生的 OO 拉黑, 在视频软件上把 自己的虚拟身份信息删除, 把手机内 聊天记录, 转账、提现记录以及电商 平台的发货记录也都一一删除干净。

### 【检察官说法】

在网购二手数码产品时, 请擦亮 眼睛, 切勿贪图小便宜, 更不要随意 将钱汇入不明账户。二手手机的网络 交易可先进行视频验货。下单后尽量 选择有第三方担保的交易方式,或者 货到后先验货, 用上几天没问题再进

## 因信用问题竟买他人银行卡使用

### 刚存7万就被卷走

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 因自身信用问题。刘 先生无法使用自己名下的银行卡, 竟买了他人名下银行卡使用。谁知 刘先生也被卡主默默篁计着, 在不 知情状态下,被对方转走了刚存人 卡上的7万余元。近日,经奉贤区 人民检察院起诉, 奉贤区人民法院 认定张某甲犯盗窃罪, 判处有期徒 刑 4 年, 外罚金 2 万元, 张某乙犯 盗窃罪, 判处有期徒刑3年半, 处 罚金 5000 元。

2020年4月初, 刘先生因为

自身信用问题无法使用本人名下银 行卡,他通过朋友介绍,以3000 元的价格委托中介购买两张他人的 银行卡,并指定密码账号、办妥网 络银行等全套手续。4月27日, 刘先生按昭买到的银行卡号信息在 奉贤的银行进行无卡存款,共计 7.1 万元,而后当其通过网银转账 时, 却被系统提醒交易银行卡异 常。在询问银行工作人员后,被告 知该卡已注销。几分钟的时间, 刚

存入的现金就"不翼而飞", 刘先 生立即找出所买的银行卡办理人的 相关信息, 到派出所报案。

民警找到刘先生的委托人提供 线索,发现杨某、张某甲、张某乙 有重大作案嫌疑,干6月16日下 午在江苏省某地将张某甲、张某乙 两人抓获,并对杨某上网追逃。

到案后的张某甲、张某乙据实 供述,4月初杨某与二人约定,在 办好银行卡后时刻关注账面信息, 有现金存入则立即办手续注销提 现. 所得赃款三人分赃。因此, 4 月27日, 刘先生的存款信息提醒 到账后, 张某甲立即将该银行卡内 的资金全部取走并注销账户, 他将 其中的 4.4 万元据为已有用于日常 开销,杨某分得赃款1.7万元,张 某乙得款 0.9 万元。

奉贤检察院认为, 犯罪嫌疑人 张某甲、张某乙以非法占有为目 的,秘密窃取他人财物,数额巨 大, 其行为已触犯刑法, 犯罪事实 清楚,证据确实充分,应当以盗窃 罪追究其刑事责任。鉴于二人到案

后自愿如实供述自己的罪行,承认 指控的犯罪事实, 自愿认罪认罚, 可以依法从轻从宽处罚。法院经审 理,依法支持了检方的公诉意见。

检察官表示, 《银行卡业务管 理办法》规定,所有信用卡和借记 卡仅限经发卡银行批准的持卡人本 人使用,不得出租和转借。如果借 给他人使用, 由此产生任何后果均 有持卡人本人负责。转借他人的银 行卡自用则需注意, 因为实名制认 证保护持卡人权益, 借用过程中的 资金风险很难得到保证。

买卖银行卡过程中可能会伴随 着非法持有大量银行卡等违法行 为,涉嫌妨害信用卡管理罪。刑 法第一百七十七条第一款规定, 非法持有他人信用卡, 数量较大 的,可依法追究刑事责任。本案 中的张某甲、张某乙的售卖本人 银行卡的行为本身就已经触犯刑 法、甚至可能被不法分子用于洗

### 利欲熏心销售不合格口罩

三人因销售伪劣产品罪获刑

□见习记者 陈友敏 通讯员 高卫萍 孙静

本报讯 近日、上海市第三中 级人民法院对一起销售国外讲口的 伪劣口罩案作出终审裁定, 维持原 审以销售伪劣产品罪判外张某有期 徒刑3年3个月,并处罚金人民币 16 万元;判处姜某有期徒刑 2 年,并 处罚金12万元; 判处张某豪有期 徒刑1年6个月,缓刑1年6个月, 并外罚金6万元的判决。

法院经审理查明,今年2月. 张某从许某(在逃)处购进国外口 罩并以一次性医用口罩名义在国内 销售。其间,张某联系姜某,共计 销售了7万只给姜某。姜某销售口 罩, 收取货款共计20.5万元。

此外,经张某豪联系,张某、张 某豪共同将共计 7.7 万只涉案口罩 销售给宋某(另处)。同月24日 在张某提取许某从国外发往上海的 14.7 万只涉案口罩后,张某、姜某 张某豪在明知上述口罩系不合格产 品的情况下仍然进行发货

此后张某、张某豪、姜被公安 机关抓获。其中,张某销售金额达 42 万元、张某豪销售金额为23万

余元,姜某销售金额为20余万元。 - 审法院认为,张某、姜某、 张某豪以不合格产品冒充合格产品 50 万元,其行为均已构成销售伪劣 产品罪。遂作出上述判决。

一亩判决后,张某向上海三中 院提出上诉,辩护人认为涉案口罩 不能全部认定为不合格产品,相应 的量刑也应调整。

上海三中院审理后认为,从申 报入境情况看,《报关单》、《货物申 报情况表》以及微信截图等证实涉 案口罩申报讲口时商品名称均为 '非医用ERA牌无型号口罩(100% 无纺布)",数量14.7万个,朱某某收 到的外包装图片为绑带式口罩。

其次, 从提货发货情况看, 相 关证据证实张某在提货时,随机开 箱验货时即发现货箱的东西都是-样的, 口罩质量很差且没有任何质 量证明文件, 刘某在分装发货时发 现纸箱中口罩包装、包装盒上印有 的字样和图片一样, 均为绑带式口 罩, 刘某签字确认的口罩包装盒及 口罩的图片与其发送在微信群中的 图片也相同。

收到的7千只口罩质量很差且没有 质量证明,要求张某和张某豪取消 订单并很款。综上,在案证据已能证 实涉案口罩均为同一型号, 故张某 的上诉理由与查明的事实不符,不 予采纳。遂驳回上诉,维持原判。

## 弟媳盗走姑姐钱财投资股票

### 被判刑3年缓刑3年

□见习记者 陈友敏 通讯员 张熠

本报讯 现金被盗,矛头首 指弟媳。多年积怨,是"合理' 泄愤还是违法犯罪? 在普陀区人 民检察院办理的一起案件中,被 告人秦某某趁家中无人之际,潜 入姑姐房间盗窃8万余元用于股票 投资。经普陀区人民检察院提起 公诉,普陀区人民法院判处秦某 某犯盗窃罪, 判处有期徒刑3年 缓刑3年,并处罚金5000元。

今年9月14日,家住上海普 陀的刘姐报警称家中抽屉内 8 万名 元现金被盗。民警到达现场后发 现家中并无侵入的痕迹, 目抽屉 内与现金共同存放的钻戒、项链 及手表未被盗走,于是排除了外

刘姐所住的房子是她母亲名 下的两室一厅,弟弟、弟媳及侄女 住在主卧,她住在次卧。由于弟媳 秦某某多次催刘姐结婚从家中搬 出,两人的关系一直不好,此次现金 被盗,刘姐第一个怀疑的便是秦某 某。刘姐的想法得到了母亲沈阿婆 的认同,现金被盗那日,沈阿婆正好 因为有事出门,等她中午回来后,发 面对讯问,秦某某先是矢口否

认,但是最终承认了盗窃。秦某某 诉苦道, 2013年9月她和丈夫在 上海结婚, 但是公婆重男轻女, 生 下女儿之后,就一直看不起她,回 了老家之后, 丈夫也不给生活费。 2019年,她为了女儿能受到更好 的教育回到上海, 却与一家人的关 系更加紧张了, 丈夫经常不在家, 自己还频频与同住的姑姐发生矛 "上个月刘姐觉得我洗碗声音 大,就和我吵架,因为一些生活琐 事看不惯我,还指着我骂我,我当 时忍住了,没有还口。"秦某某说

此外, 2019年5月, 她与丈 夫商量购买经济适用房,并拿出自 己的 10 万元现金交给丈夫。

丈夫转头就交给了刘姐保管。此 后, 丈夫觉得自己手上的钱与经济 话用房总价相差甚远,就花掉了这 10 万元。秦某某多次追要无果, **汶**更让她觉得丈夫一家亏欠了她。

9月14日是秦某某的生日,丈 夫一家却无人记得。秦某某心中烦 闷, 便趁着刘姐旅游, 婆婆出门之 际,悄悄进入刘姐房间翻箱倒柜,最 终在抽屉里找到8万余元现金,放 讲自己的背包里。之后,秦某某坐车 来到银行,将盗来的现金连同自己 手上原有的2万元存款一起存进了 自己的账户里用于购买股票

当晚, 刘姐回到家中发现自己 的钱财不见了, 询问弟媳是否看 到,秦某某却矢口否认。 他们难受几天, 所以没有说。钱被 偷了肯定会怀疑是我偷的, 他们家 里很排外的。但是我毕竟是孩子的 妈妈,她应该不会报警,我没想到 她会报警。"秦某某后悔地说道。

10月29日,秦某某因涉嫌盗窃 罪被普陀区检察院提起公诉。

### 快递员"监守自盗"偷走贵重包裹

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 快递行业不断的兴 起、壮大, 随之也暴露出了一些对 快递员队伍疏于教育管理的问题。 日前,宝山区人民检察院对一名快 递员将同事派送的贵重物品偷走自 用的盗窃案提起公诉, 宝山区人民 法院以盗窃罪判处张某有期徒刑7 个月,缓刑1年,并处罚金3000

今年7月的一天,某快递公司 安保部郝某至派出所报案称:公司 接了一个快递单,从安徽寄往上 海, 包裹中是客户购买的苹果手 机,公司发现丢了包裹后,立即通 讨监控进行杳看。发现这个包裹到 了分拣区就莫名其妙消失了

而一个熟悉的身影出现在了监 控中, 他就是该公司快递员张某。

他拿起该句惠, 放在了自己负责派 送的包裹中就离开了。令人生疑的 是,该包裹的派送地区并不是由张

张某到案后如实供述了盗窃犯 罪事实。他说: "我在取自己负责 区域的包裹,准备去派送时,看到 一个用塑料袋句装的包裹,是放在 我同事派送的一堆包裹中, 脑子-热,贪小便宜,就偷偷放在我派送 的包裹中拿走了。公司一直没找 我,我以为没事了,就把手机给 了老婆用。"案发后,张某妻子将 该手机交还给了公安机关。经鉴 定,这部被盗的苹果手机价值 7000 余元。

宝山检察院经审查认为,张某 以非法占有为目的,盗窃他人财 物,数额较大,犯罪事实清楚,证 据确实充分,以盗窃罪对其提起公

「海和业八手別」 ・章、合同章各壹枚, 声明 上海和越计算机有限公司 李永山遗矢管业执照上剧本, 册号:310229600438599,声明作废 黄益娟遗失营业执照剧本,注 册号:310117600999144,声明作废 上海翀徵科技中心遗失营业执 照 正 副 本 声明作 废。 上海卫国建设工程有限公司遗 失银行开户许可证,核准号。 1八時: 91310114561925695B, 声明代 德星投资(上海)有限公司遗营业执照副本,统一社会信用件7 91310113568025593K,声明作是上海金态管道工程中心遗失学业 执照 正本,证照编号2800000201905140458,声明作是上海环沟酒店管理有限公司设长食品经营许可证正本,许可证约号;以23101140044338,声明作是上海市闸北区临汾路街道股产汽配商店遗失营业执照副本,注户 四点或矢管业执照副本、统一社会信代码:92310114MAIL56FIGF, 声明作上海天陵池浴场遗失营业执 国本,统一社会信用代码91310113332362366Y, 声明作上海市松江区小昆山镇富昆 经济店遗失营业执照正本, 证照号:2700192018191900000 注册号:310108600433593,声明作废上海市杨浦区钱记修车行遗失营业执照副本,注册号。3101106000448189,声明作废上海市徐汇区锦凯饮品店遗失营业执照副本。信用代码:92310104MAIK

000201901310206(2077)。声明作废。 上海辐克餐饮管理有限公司经 上海辐克餐饮管理有限公司经 上海兴议即日起注销,根此公司经 股东会决议即日起注销,根此公公告 股东会决议即日起注销,根公公告 股东会决议即日起注销,根公公告 股东会决议即日起注销,根公公告 股东会决议即日进注销, · 海舒芹餐饮管理有限 上海新产教汉是生物,特此公告 股东会决议即日起注销,特此公告 上海绿熠资产经营管理有限公告 经股东决定即日起注销,特此公告 上海携加新能源科技有限公告 以昨年决定即日起注销。特此公告 尔决定即日起注销,特此公海铂锟连接系统有限公司统信用代码:91310114350934081 代码:91310115/29111250 资人决定即日起注销,特此公告 上海亿浦建设有限公司注册 号:310115001778010,经股东会 以即日起注销,特此公 设即日起注销,特此公 上海瞰芳贸易有限公司统一社会 信用代码。91310116MA1J9MM9C。 股东决定即日起注销,特此公 上海玻璃级化工程有限公司统一社会信用代码。91310114MAIGWC8Poc 经数余会决议即口和 限不会决议即日起注销、特此公 股东会决议即日起注销、特此公 上海子安实业有限公司统一社 用代码:91310114561894243M。 股东会决议即日起注销 特此公 上海维思堂健康管理有限公司统 社会信用代码:91310114MA(KO)BB6 经股东会决议即日起注销,特此公

遗失、注销、减资登报 021-59741361